

全区防汛抗旱工作会议召开 黄志强主持并讲话

本报7月11日讯（记者 帅政）7月11日，全区防汛抗旱工作会议召开。受自治区党委副书记、自治区主席王莉霞委托，自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强主持会议并讲话。黄志强强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精

神，清醒认识当前防汛严峻形势，紧盯“七下八上”防汛关键期，坚决克服麻痹思想，持续深化底线思维，加强监测预警和防范应对，防大汛、抢大险、救大灾。同时根据旱情发展统筹做好抗旱减灾和森林草原防灭火，全力抓好暑期汛期安全生产，确保人民群众生命财产安全。

自治区领导深入高校开展思想政治教育

本报7月11日讯（记者 陈春艳 蔡冬梅 宋爽）根据自治区党委统一部署，连日来，自治区领导深入高校开展思想政治教育，引导广大青年学子“立大志、明大德、成大才、担大任”，勉励大家刻苦学习、提高本领，用青春和汗水书写时代华章。

自治区人大常委会副主任李秉荣到呼伦贝尔学院开展高校思想政治

工作调研，并召开座谈会。李秉荣强调，要把学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神作为头等大事和首要任务抓实抓牢，切实提高思想政治教育的政治性、针对性和实效性。要聚焦两件大事，在人才培养、专业课程设置、教师队伍建设等方面下功夫求实效，着力提升教学质量水平，为助力高质量发展、推进现代化建设贡献更大力量。

学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神 自治区宣讲团走进兴安盟和区直机关

本报7月11日讯（记者 宋爽 李晗 高敏娜）7月10日至11日，学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神自治区宣讲团走进兴安盟和自治区党委办公厅、自治区党委组织部进行宣讲。

在兴安盟，自治区宣讲团成员、自治区党委统战部副部长、自治区民委主任高占胜在宣讲中说，要深刻领会习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神，全力办好两件大事，把《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》落实落细落到位，有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，教育引导全区各族人民群众更加由衷地感党恩、听党话、跟党走，推动各民族共建共享中国式现代化。

报告会结束后，高占胜还来到乌兰浩特市红云社区，围绕学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神，与社区居民群众面对面互动交流，解答回应大家关心的热点问题。7月11日上午，自治区宣讲团成员、内蒙古党校（行政学院）副校长马桂英来到自治区党委办公厅，作题为“牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章”的宣讲报告，对习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神作了系统阐释和深入解读。

“我们将牢记习近平总书记嘱托，聚焦自治区的两件大事，立足岗位实际，大力践行和弘扬蒙古马精神和‘三北精神’，不断提升‘三服务’工作能力和水平，为谱写中国式现代化内蒙古新篇章作出应有贡献。”自治区党委办公厅机关党委副书记王立通说。11日下午，在自治区党委组织部，马桂英从“深切感悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱”“深刻领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和实践要求”“以办好两件大事为牵引推动习近平总书记重要讲话精神落地落实”三个方面，进行了系统阐述。

自治区党委组织部组织三处党支部书记、处长王勇表示，作为一名从事基层党建工作的组工干部，将以铸牢中华民族共同体意识为主线，以创建坚强堡垒“模范”支部为抓手，持续深化城市基层党建引领基层治理，深入推进抓党建促乡村振兴，不断增强基层党组织政治功能和组织功能。

“新时代中国画卷·呼伦贝尔纪行”全国边境外宣期刊联合采访活动启动

本报呼伦贝尔7月11日电（记者 李可新）7月11日，由自治区党委宣传部主办，内蒙古日报社承办，呼伦贝尔市委宣传部的“新时代中国画卷·呼伦贝尔纪行”全国边境外宣期刊联合采访活动在呼伦贝尔启动。

采访活动持续到7月18日。期间，来自北京市《今日中国》《布达拉》杂志、云南省《吉祥》《占芭》《高棉》《湄公河》杂志、广西壮族自治区《荷花》杂志、山东省《金桥》杂志、黑龙江省《伙伴》杂志、内蒙古自治区《蒙

第十届全国少数民族传统体育运动会各项赛事火热进行中

本报乌兰察布7月11日电（记者 李存霞）连日来，第十届全国少数民族传统体育运动会各项赛事正在乌兰察布市火热进行中，来自全区12个盟市代表团的1700余名运动员在赛场上以赛会友、各展风采。

在摔跤项目比赛现场，只见来自全区各盟市的摔跤选手们身着传统摔跤服饰，脚蹬长靴，在草坪上展开激烈角逐。他们凝神聚力、各显技法，争斗相扑、盘旋相持，尽显坚韧勇敢的风采，场下加油声喝彩声不绝于耳。经过2天的比拼，锡林郭勒盟代表团包揽摔跤项目男子团体第一名和女子团体第一名。

射箭比赛中，选手们全神贯注、屏气凝神，瞄准目标、直击靶心，上演一场场“百步穿杨”的精彩对决；在毽球比赛现场，来自8个盟市的80多名运动员展开较量，互相交流、切磋技艺；武术项目赛场上，运动员们亮出“十八般武艺”，为现场观众带来一场视觉盛宴……

与紧张刺激的竞赛项目比拼不同，本次运动会上的表演项目比拼可谓是妙趣横生。沙嘎表演赛上，参赛选手们围坐在一起，娴熟地弹、射、抓、抛着沙嘎，现场气氛热烈活跃。“沙嘎是我从小玩到大的游戏，没想到还能和来自各盟市的各族兄弟姐妹们一起比拼，非常有趣。”锡林郭勒盟代表团运动员白乙拉说。

搭建蒙古包表演赛上，选手们分工明确、配合默契，最快一组选手仅用时39分钟，便搭建出一个美观、牢固的蒙古包。最终，乌兰察布市代表团获得最佳搭建奖，锡林郭勒盟代表团获得最佳蒙古包奖，鄂尔多斯市代表团获得最完整搭建奖。

“很荣幸能来参加这次运动会，不仅可以和全区各盟市、各民族的选手互相交流学习，还结交了许多志同道合的朋友，收获颇丰。”来自鄂尔多斯市代表团的毽球选手安丽雅说。

“小时候那片‘海’又回来了！”

□本报记者 薛来

沿着总书记的足迹 看变化

7月1日，在乌梁素海景区入口，随着总书记打卡“7个红色大字”赫然矗立。景区内游人如织，热闹非凡。宁夏游客孙先生和妻子，搀扶着80多岁的老母亲，缓缓向码头走去。“这里确实很美，我们也来看看总书记看过的海，吹吹总书记吹过的风。”孙先生笑着说。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”在景区广场的另一端，20余名身穿白衬衫、胸前佩戴党徽的工作人员正在重温入党誓词。“我们之所以在这里举行‘牢记嘱托 感恩奋进’主题党日，就是要让党员干部深切感受习近平总书记的为民情怀，深刻认识全方位建设‘模范自治区’的重要意义。”乌拉特前旗政府机关党总支组织委员王静说。

如今，想起习近平总书记来到乌梁素海考察时的情景，乌梁素海海区管理大队队长刘文斌仍旧心潮澎湃。“一想起总书记对我说的每一句话，我

就禁不住露出笑容。”刚随着游客返航靠岸的他，迫不及待地向记者聊起来。“6月5日下午，我和我的搭档‘鸿雁一号’早早地在码头等候。当我看到总书记一行从栈道远远走来时，心里立刻紧张起来。咚咚、咚咚……随着总书记的脚步越来越近，船舱里甚至可以听到我的心跳声。当总书记走到距离我的驾驶座只有几步之遥的座位准备落座时，我看到总书记面带微笑，是那么的平易近人，就在那一瞬间，我所有的紧张全部消失了，一心只想开好船，快点儿带总书记去看他始终牵挂的那片‘海’……”

刘文斌讲述期间，不断有游客登上游船，待坐满游客，刘文斌站起来朝着驾驶室走去，一边走一边回头向记者喊道：“别走啊，40分钟后，咱们接着再唠！”

在码头上，记者又见到经营帆船

的“渔二代”曹建山。56岁的曹建山出生在乌梁素海岸边，曾亲眼目睹这片“海”由好变坏再变好的全过程。

“小时候，乌梁素海的生态环境好得不得了！男人打鱼，女人编织芦苇席，家家生活富足。”曹建山回忆说，“可是后来，乌梁素海鱼少了、水黑了，家里生活越来越困难，父母只能到处打工养家。”

位于乌拉特前旗境内的乌梁素海，是黄河流域最大的淡水湖，也是地球同一纬度上最大的湿地，承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能，是我国北方多个生态功能交汇区，是控制京津风沙源天然生态屏障，素有“塞外明珠”的美誉。然而，曾几何时，由于自然补给水量减少，工农业废水和生活污水排放等因素，乌梁素海生态功能严重退化，“塞外明珠”渐失光彩，生态治理迫在眉睫。

“今后我们要久久为功，坚决贯彻落实习近平总书记关于山水林田湖草沙一体化保护和系统治理的重要指示精神，努力把绿水青山变成金山银山。”乌梁素海生态保护中心党组书记、主任包巍坚定地表示。

声声汽笛响起，一艘艘游船向乌梁素海深处驶去，摩托艇飞溅起来的浪花打湿了游客和岸边的行人，人们笑着、喊着，欢乐的气氛洋溢在整个景区。

“小时候那片‘海’又回来了！”曹建山稳稳地驾驶着帆船，脸上露出灿烂的笑容，“水质变好了，收入也增加了，这段时间日均收入上万元呢！”



传递拼搏向上的力量

7月11日，火炬手在进行火炬传递。当日，内蒙古自治区第十五届运动会和第六届残疾人运动会暨特奥会火炬在呼和浩特传递。来自自治区及呼和浩特市各行各业的21名火炬手，他们高举象征着光明、勇敢、团结和友谊的体育圣火依次传递，播撒体育精神的火种，传递拼搏向上的力量。呼和浩特传递活动结束后，火种将继续传递至乌兰察布市。

□本报记者 孟和朝鲁 摄

世界蒙商大会即将在首府召开

本报7月11日讯（记者 康丽娜 石向军）7月11日，记者从自治区政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，由自治区人民政府主办，全国工商联支持，自治区工商联、商务厅、呼和浩特市人民政府承办的世界蒙商大会将于7月20日至22日在呼和浩特召开。

本次大会是一次世界性蒙商盛会，是自治区党委、政府支持蒙商创业创新的重要平台，也是展示新时代新征程蒙商新形象的重要窗口。大会以“汇聚蒙商力量，共享发展机遇”为主题，以多情、亲情、商情为纽带，积极推动海内外蒙商加强经贸交流合作，进一步提高自治区对外开放水平，助力经济高质量发展。目前，会务策划、宣传报道、后勤接待、安全保障等各项工作正在有序进行。

据介绍，此次世界蒙商大会与往届蒙商大会相比呈现出三大亮点：一是更加突出世界性、代表性。本次大会邀请了海外21个国家、港澳台3个地区的150多名内蒙古商会会长、蒙商企业代表以及8个国家的驻华大使、商务参赞出席会议。 ■下转第4版

文化博览风帆劲 满园春色绽芳华

第七届内蒙古文博会7月13日启幕

□本报记者 冯雪玉 通讯员 宋畅

以“文”会友，讲好各民族交往交流交融故事，团结各民族携手奋进新征程；以“博”荟萃，传承中华优秀传统文化，铸牢中华民族共同体意识。

在生机勃勃的盛夏时节，乘着内蒙古自治区全方位建设模范自治区的东风，在内蒙古自治区文化体制改革专项小组指导下，由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅联合主办的第七届内蒙古自治区文化产业博览会将于7月13日在内蒙古国际会展中心拉开帷幕。本届文博会是全面贯彻落实党的

二十大精神开局之年举办的一届重要展会，围绕“相约北疆 文创未来”主题，设四大板块、12个主题展区，总展览面积2万平方米，汇聚来自全国22个省（区、市）及20余个国家和地区的共500家展商参展。此外，本届文博会首次以“线上+线下”形式进行内容呈现，让观众实现随时随地“扫码逛展”，打造“永不落幕”的文博会。

一场多姿多彩的北疆文化之约

7月5日，中共内蒙古自治区第十一届委员会第六次全体会议通过《内

蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》，其中明确提出要打造以各民族交往交流交融、守望相助、共同弘扬蒙古马精神和“三北精神”、铸牢中华民族共同体意识为基本内容的“北疆文化”品牌。在即将揭幕的文博会上，“北疆文化”品牌如何精彩呈现，备受社会各界的期待。

一直以来，文博会不仅是全国了解自治区文化产业发展的窗口，也是自治区彰显文化自信的舞台，更是展示北疆文化内涵，推动“北疆文化”品牌走向全国、走向世界的一座桥梁。在自治区党委宣传部的精心策划下，本届文博会首次设置内蒙古文化资

源板块，特别打造“北疆文化·多彩内蒙古”主题展区、内蒙古非遗主题展区、“内蒙古印象”摄影展展区三大主题展，用心用情讲好北疆文化故事。

在“北疆文化·多彩内蒙古”主题展区中，自治区历史文化地图、历史遗迹地图、红色文化地图、旅游精品线路地图、特色节庆文化活动地图集中亮相，图文、视频、实物展品、数字互动体验形式纷呈迭现，红色文化和草原文化、农耕文化、黄河文化、长城文化交融交织，生动展示内蒙古大地上的厚重历史文化和丰富人文资源。 ■下转第3版

第二十届中国·内蒙古草原文化节

好戏连台 群众乐享文化大餐

□本报记者 柴思源

一台好戏，连接古今。

一直以来，传统戏曲剧目的展演都是中国·内蒙古草原文化节备受关注的重点部分。今年，昆曲《牡丹亭》、豫剧《程婴救孤》、京剧《穆桂英挂帅》《四郎探母》等常演不衰的经典剧目即将亮相，契合“相约北疆 文颂中华”的文化节主题，让传统文化“点睛”舞台，吸引广大观众现场感受传统戏曲文化强大的感染力和戏曲名家们精湛的艺术表现力。

文艺作品是传承中华优秀传统文化的载体和媒介，是中华文明源远流长、欣欣向荣的表征和见证。7月

11日，中国歌舞剧院的看家大戏歌剧《白毛女》在乌兰浩特亮相，在《北风吹》《十里风雪》《扎红头绳》等传唱了半个多世纪的经典旋律中，观众感受中国经典剧作的无限魅力，领略到作品背后深刻的精神内涵。

“《白毛女》音乐的基本构架建立在北方戏曲‘三梆一落’的基座上，高亢之中夹着悲凉悲愤。”执行导演朱亚林说道。那些原本离我们甚是遥远的戏曲曲调经过《白毛女》的演绎，质朴、优美、易唱的属性被再度激活，赋予中华优秀传统文化源源不断的生命力，便是文艺作品守正创新的题中之意。

中华优秀传统文化积淀着中华民族最深沉的精神追求，是中华民族

生生不息、发展壮大的丰厚滋养。为加强区域间文化交流，本届文化节期间还将举办第六届中国（黄河流域）戏剧红梅大赛。大赛涉及京剧、昆曲、川剧、秦腔、二人台、漫瀚剧、蒙古剧等多个剧种，来自14个省、市、自治区以及新疆生产建设兵团的140余名选手将在4天的比赛中展开激烈角逐，以戏剧艺术形式讲好黄河故事，弘扬黄河文化。自治区党委宣传部文艺处处长李博说：“红梅大赛是一个专为专业院团演员搭建的，集戏剧展示、交流、竞技于一体的专业平台。在文化节期间举办红梅大赛，能够促进地方戏交流，推出优秀的新人新作。”

北疆大地文化多元丰富。一直以来，内蒙古文艺工作者将中华优秀

传统文化作为文艺创作的根和魂，从传统出发，并不断赋予其新的时代内涵和创新表达，一部部饱含地域特色、具有中华文化特点的文艺作品丰富着各族群众的精神文化生活。 ■下转第4版

